

●男篮世界杯·小组赛

中国 VS 委内瑞拉
今日 20:00五棵松体育馆
CCTV5 直播

■中国队球员翟晓川(左一)、易建联(右一)拉起摔倒的队友周琦。 新华社发

周琦道歉、全队鼓励、重拾自信 今晚男篮遭遇委内瑞拉,拼了!

■新快报记者 高京

中国男篮与波兰男篮一战,太多遗憾和不甘被揉进北京城深邃的夜里——然而中国男篮的征程还没有结束。今晚,中国男篮将迎战小组赛最后一个对手委内瑞拉,若是能够战胜对方,中国队不仅小组出线,而且还将稳稳获得2020年东京奥运的参赛资格。昨天的训练后,周琦在接受媒体采访时公开表达了歉意,在主帅和队友们的共同鼓励下,“大魔王”重拾自信。今晚关键一战,中国队,拼了!



■9月3日,中国队球员周琦在训练中。 新华社发

队友集体鼓励周琦

昨天中午,中国男篮来到场馆进行了赛前训练。前晚对阵波兰一战,周琦出现致命传球失误,使得球队错过了获胜的最佳时机。他在训练结束后接受媒体采访时表示:“昨晚肯定是一个很难熬的夜晚,最后几个回合的失误自己有很大责任,在加时赛时候的状态也不是特别好。”

另外周琦也表示,队友们都在对他进行鼓励,自己也希望下一场有好的发挥。“我感到很温暖,包括在比赛当中,赛后休息的时候,队友都在相互鼓励。不管怎么说,球在我手里,我的责任最大。肯定希望下一场比赛能有好的发挥,取得胜利。对于我来说,这么胶着的比赛打到最后时刻的这种状况,经历的还是相对比较少,不管是心态方面,还是临场这种思想方面,会有很大的提高和转变。”

当周琦接受媒体采访时,经过他身后的男篮球员对着镜头喊出了:“加油周琦”“周琦最棒”“好好接受采访”等声音。在队友们的鼓励下,周琦也是在镜头前露出了笑容。

与此同时主帅李楠也表示,“对阵波兰我们输了3分,这个比赛从任何一个罚球或者失误都可以找回来。我是信任周琦的,他勇于去承担这个责任,我对他也是肯定的,非常信

任他。”

与此同时,李楠也对于那次界外球进行了一个复盘,“因为周琦很高,传球也好,如果有机会我还会去让他发,但他自己要去练一下或者怎么样。我还是希望大家不要专注于哪一个点上,要通过比赛的趋势,想办法去赢得比赛。”

用李楠自己的话说,现在是“翻篇”的时候,把与波兰的比赛掀过去,好的坏的都要过去。好好去准备下一场,并针对对手的情况做一些针对性的布置。

同时,球员们也要汲取此前的教训,像郭艾伦的早早下场对球队还是产生了影响。小组赛最后一场,球员们还是要控制住自己的犯规次数。“既要防守又要少犯规,我之前也跟大家沟通过,一些不必要的犯规要减少,的确对阵波兰那场,郭艾伦的下场稍微早一点。”李楠说。

另外,类似孙铭徽这样的奇兵球员,接下来的使用也被球迷们所关心。不过李楠的一番表态也在为球员们减压。“关于用人的问题,我们教练组都是有计划的,我不希望打了一场比赛,就把谁当成中国男篮的救世主。对阵波兰,孙铭徽只是在那个阶段需要顶上去,他在防守上非常卖力,希望接下来能越打越好。”

委内瑞拉不好对付

2016年里约奥运会,中国男篮以68:72输给了委内瑞拉队。当时对手留给大家的印象就是:身高不足、效率高、对抗力量极强,在很多次攻守转换的过程中,委内瑞拉都让中国男篮吃尽了苦头。

如今这支委内瑞拉队,保留了2016年奥运会的大部分阵容,在前两场比赛中,该队的战绩与中国队相同,都为1胜1负。本场比赛,获胜的一方将获得小组出线。

在委内瑞拉阵中,古里恩特、科梅纳雷斯是两个主要的得分点,这需要中国男篮严格加以限制。在接受采访时,委内瑞拉主帅费尔南

多·杜罗表示,“中国男篮有很多优质的大个子,他们会在篮板球上占据优势,另外队中还有很多有天赋的球员,他们是很危险的对手。”

当然,费尔南多这话有恭维的意思,2016年奥运会的那次对决,中国队在篮板球上就没占到多大便宜。而到了今年世界杯,中国队首战科特迪瓦,对方竟然比中国队多抢了4个篮板,而委内瑞拉与科特迪瓦交锋时,前者在篮板球上完胜对手10个。

这样相互比较,双方自然都知晓篮板球的重要性。因此可以想象,在体能下降命中率下滑之时,篮板球将直接决定比赛的胜负。

声音

周琦:“昨晚肯定是一个很难熬的夜晚,最后几个回合的失误自己有很大责任,在加时赛时候的状态也不是特别好。”

易建联:“如果不能在失败的时候站在一起,我觉得未来也不会走向成功。这是团体运动最重要的一个环。”

孙铭徽:“没有人想输,没有人不想赢,不论输赢我们站在一起,一路一起走。”

郭艾伦:“无论怎样,我们都会始终彼此相信,一起承担,在场上我们12个人就是一个人。”

焦点

奥运资格尚具悬念

中国男篮今晚对阵委内瑞拉的比赛不仅仅关乎小组出线的问题,另外一个重要事宜便是亚洲球队关于直通东京奥运的门票之争。这唯一一张的直通门票,究竟能够花落谁家呢?

放眼整个亚洲,除了中国队首战击败科特迪瓦之外,伊朗、韩国、菲律宾、约旦都未能取得哪怕一场胜利,因此这些亚洲球队必定会参加17—32名的排位赛。

而中国队若是最后一轮输给委内瑞拉,则将无缘小组出线,也将进入17—32名排位赛的争夺。从目前的形势来看,中国队将在排位赛遭遇B组的尼日利亚和韩国,而伊朗队则会与D组的菲律宾和安哥拉交锋。

毫无疑问,若是进入排位赛,伊朗队的对手会比中国队容易很多,毕竟尼日利亚是一支兼具速度和力量的对手,中国队想击败他们并不容易。要真到了那个阶段,最终亚洲各队的名次真的很难预料。所以这场对阵委内瑞拉的比赛,就对中国男篮显得格外重要。



■委内瑞拉队球员卡雷拉(前)在比赛中拼抢。当日,他们战胜了科特迪瓦队。 新华社发